

Танзания: взгляд на жизнь беженца

18 ФЕВРАЛЬ 2016



Провинция Кигома, Танзания. Нтирабампа с детьми у своей палатки в лагере для беженцев "Ньяругусу". СС BY-NC-ND/ICRC/Lynette Kamau

Благодаря услуге бесплатных телефонных звонков Красного Креста Мишель Нтирабампа может связываться с родственниками и друзьями в Бурунди. Он живет в лагере для беженцев "Ньяругусу", расположенном в провинции Кигома в Танзании.

"Я рад, что могу поговорить с родственниками, которые остались в Бурунди", - говорит мужчина.

Рядом с палаткой Нтирабампы женщины толкут в деревянном корыте вареный маниок. Все почти готово, но женщины утверждают, что маниок следует потолочь еще пару минут. Это кропотливый труд: чтобы как следует растолочь плоды маниока, требуются усилия трех-четырех женщин.



Нтирабампа сидит у палатки. Кажется, взгляд его обращен к каким-то далеким землям. День выдался теплый - передышка от дождей, заливавших в декабре холмы Кигомы. Вокруг соседних палаток играют дети.

Поскольку Нтирабампа не в состоянии выполнять тяжелую работу, он может лишь наблюдать за происходящим в лагере.

"Я был ранен, защищая свой дом в Бужумбуре. Из-за полученных травм я больше не могу работать", - говорит он.

После нападения Нтирабампа вместе с семьей уехал из Бужумбуры и в июле 2015 г. прибыл в Танзанию. С тех пор ему пришлось уступить жене роль добытчика в семье.

Он благодарен за помощь, которую ему оказывают, но не привык сидеть без дела, к тому же иногда ему хотелось бы разнообразия в пище. Поэтому его жене приходится собирать клубни маниока, которые она потом толчет, чтобы затем продать за 200 танзанийских шиллингов (10 центов США). Скромный доход позволяет семье разнообразить рацион.

"Раньше у меня была большая ферма, одного урожая хватало, чтобы обеспечить семью всем необходимым. Теперь я завишу от других", - объясняет свое положение Нтирабампа.

Вскоре обед готов, и к Нтирабампе к нему присоединяются дети. Он сидит в месте с семьей в небольшой палатке, и в его взгляде читается отчаяние.

Жизнь беженца

На территории Танзании Нтирабампа оказался не в первый раз – это третье его бегство от войны. Более того, в Танзании родились двое из его детей. Отец восьмерых детей надеялся, что больше ему не придется жить жизнью беженца – монотонной и полной лишений.

Нтирабампа и его жена рассказывают детям истории и поют песни о жизни в Бурунди: семья надеется на скорое возвращение домой.

Оказавшись беженцем, человек становится уязвимым, сталкивается с трудностями и неопределенностью, рискует заболеть, получить увечья или умереть. МККК и Международное движение Красного Креста в целом продолжают помогать людям, ставшим беженцами или мигрантами в результате вооруженных конфликтов или стихийных бедствий, связаться с близкими и друзьями с помощью телефонных звонков и писем. В 2015 г. из лагеря для беженцев "Ньяругусу" было сделано более 100 тысяч бесплатных телефонных звонков.

МККК продолжает привлекать внимание к бедственному положению беженцев и мигрантов, чтобы убедиться, что с ними обращаются уважительно и гуманно, а их человеческое достоинство не унижается.